

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 190 (16820) Вторник, 7 октября 1997 г.

Ждем выводов

Публикация в газете «Известия» журналистско-го расследования «Время «быков», посвященная прошлому и настоящему мэра нашего города Г. В. Коняхина, вызвала не только бурную ответную реакцию президента, направившего в Ленинск-Кузнецкий совместную следственную группу ФСБ, генеральной прокуратуры и МВД, но и настоящее паломничество журналистов, представляющих практически все местные, областные и центральные средства массовой информации.

Вот только беглый список СМИ, так или иначе отражавших «феномен Коняхина». Телевидение: «Ленинск-ТВ», «Регион-ТВ», ГТРК «Кузбасс», NTSC, OPT, НТВ, РТР, CNN - причем в самое смотримое время, в самых «крутых» информационно-публицистических передачах. Радио: «Радио Кузбасса», «Радио России», «Маяк», «Немецкая волна», Би-би-си. Печать: «Беловский вестник», «Чистый бизнес» (Новокузнецк), «Наша газета», «Кузнецкий край», «Кузбасс», «Коммерсантъ», «Комсомольская правда», «Труд».

Безусловно, оценки и подходы самые разные. Если, к примеру, «Комсомолка» постигала Ленинск-Кузнецкий и мэра в основном на эмоциональном уровне и сделала выводы о предстоящей диктатуре «крутых ребят» чуть ли не во вселенском масштабе, то «Коммерсантъ», наоборот, опираясь только на факты, доказывает, что и мэра, а потом и президента, просто очень грамотно «подставили», и сейчас верхние эшелоны власти судорожно ищут,

Слово — за директором

Напряженной остается ситуация на ряде шахт нашего рудника.

Но если октябрюцам удалось «выбить» часть долгов из «Кузбассэнерго», а «зареченцам» - из «Росугля», и коллективы временно прекратили акции протеста в виде голодовок и забастовок, то на шахте «Комсомолец» стачка продолжается, рабочие соглашаются приступить к работе только в случае, если им выдадут зарплату за два месяца из четырех задолжавших. Плюс к этому потребовано провести аудиторскую проверку финансово хо-

как бы сделать хорошую мину при плохой игре.

Скажем откровенно, нет единства и у наших горожан в оценке происшедшего. Многие считают, что вот приехал барин, барин нас и рассудит. Под «баринном» подразумевается московская следственная комиссия, которая, по слухам, на днях должна положить на стол президента доклад о результатах проведенных расследований.

По всей видимости, без обильных «жертвоприношений» в виде снятых чиновников и работников правоохранительных органов не обойдется. Единственно, хотелось бы надеяться, что в этой компании, в отличие от многих подобных, «кара небесная» не будет сечь направо и налево, и виновных и невиновных. Лишь бы пострашнее, да числом поболее...

И. ЧИКУРОВ.

Как сообщает пресс-служба администрации, вы можете выразить свое мнение и задать вопросы по публикациям в газете «Известия» по телефону доверия 2-30-30.

зяйственной деятельности предприятия и исходя из ее результатов решить вопрос о соответствии занимаемой должности генерального директора, главного инженера и главного бухгалтера.

Подлило масла в огонь перечисление шахтой миллиарда четырехсот миллионов рублей на содержание футбольного клуба «Заря». Разрядить же ситуацию должно возвращение из отпуска директора С. Н. Адамкова.

И. ГОРЕВ.

В поисках компромисса

Вчера утром к нам в редакцию позвонили представители стачечного комитета УВКХ и сообщили о своем решении прекратить подачу томской воды в город из Крапивино.

Главная причина столь экстраординарных мер - девятимесячная задолженность по выплате зарплат. На момент выхода этой публикации еще не было известно, перекрыли забастовщики задвижки или нет - шли тя-

желые переговоры трудящихся водоканала со своим руководством и городскими властями. Но если сегодня вода из вашего крана не бежит - значит компромисс не был достигнут...

И. КАТИН.

Эту милостивую приветливую женщину знают многие горожане. Работая директором муниципального магазина № 25, Людмила Ивановна Кривошукья принимает активное участие в общественной деятельности. Вот уже в пятый раз она выдвигается в состав избирательных комиссий. Нынешние выборы губернатора области для нее особенные, поскольку ей оказана высокая честь - возглавлять городскую избирательную комиссию, будучи ее председателем. Со своими председательскими обязанностями, как и во всем, Людмила Ивановна справляется отлично. Выборная компания идет четко, организованно, по плану. Есть уверенность в том, что 19 октября выборы губернатора у нас в городе состоятся. Городская и участковые комиссии свое дело знают. Главное в том, чтобы пришли на участки избиратели.

Фото М. НИКОНОВА.



НЕ ПРЕВРАТИТЬ ШАХТУ В МОГИЛУ

На шахте «Заречная» во второй половине сентября приняты рабочей комиссией с оформлением актов о готовности к приемке в эксплуатацию государственной приемочной комиссией объекты первой очереди реконструкции шахты: конвейерный наклонный ствол, его надшахтное здание, галерея транспортировки угля на склад. В актах - ни единого замечания. Начата выемка угля в лаве N 902 с транспортированием угля конвейерами на поверхностный угольный склад. Можно бы в полной мере разделить радость зареченцев по этому поводу, если бы не целый ряд обстоятельств негативного свойства.

24 сентября работниками Ленинской РТГИ были обследованы подземные и поверхностные объекты шахты, в том числе вышеназванные объекты первой очереди реконструкции. Резюме выданных предписаний контролирующих органов - запретить очистные и подготовительные работы, конвейерную линию шахты включать только для наладки и регулировки; направить усилия на устранение нарушений правил безопасности.

На шахте «Заречная» не решен ни один вопрос безопасности, оговоренный совместным Протоколом техсовещания АООТ «Ленинскуголь» и Кузнецкого округа по рассмотрению планов развития горных работ на 1997 год от 27 декабря 1996 года, как условие ввода в эксплуатацию лавы N 902. В частности, обеспечить соблюдение проветривание главных транспортных выработок, оборудованных ленточными конвейерами; ввести в эксплуатацию главный водоотлив (вместо него введен временный водоотлив, не отвечающий проекту и Правилам безопасности), обеспечить механизированную перевозку людей к местам работ, освещен-

ность стволов с ленточными конвейерами и канатно-кресельными дорогами по нормам ПБ. Не согласованы с институтом и

Рынок: проблемы, решения

Кузнецким округом технические решения по проветриванию и транспорту, связанные с отработкой лавы N 902 прямым ходом (в сторону фланга шахты).

Если сопоставить тот факт, что схема отработки лавы N 902 аналогична схеме отработки лавы N 18-126 шахты имени Кирова (где в 1996 году допущен пожар с гибелью человека), учесть, что на «Заречной» условия для выхода людей в случае пожара намного хуже, можно представить возможные последствия и лопнуть справедливость требований Кузнецкого округа.

Проведенная 30 сентября горноспасателями проверка готовности шахты к ликвидации аварий и спасению людей в случае аварии подтвердила неготовность шахты, снята согласующая подпись ОВГСО с позиции «вентиляционный штрек N 1».

Причины вышеприведенной неприглядной кар-

тины следующие.

Подход рабочей комиссии к приемке объектов первой очереди реконструкции нельзя назвать иначе как формальным и несерьезным. Это относится и к представителям контролирующих органов (ОВГСО и РТГИ), подписавшим акты на часть объектов.

«Заречная» - единственная шахта в Ленинске-Кузнецком и Польсаеве, где ликвидированы служба безопасности и система управления без-

в действующих выработках около двух километров пожарного трубопровода. Не проверяется состояние запасных выходов с записью результатов проверки в журнал, и где некому (а руководству, похоже, некогда) следить за своевременным выполнением совместных с контролирующими органами протокольных решений. За состояние безопасности на рабочих местах не несет ответственности никто.

Шахта «Заречная» - яркий пример того, как ежегодно перемальвая миллиардные средства на реконструкцию, можно, поправ требования Правил безопасности, ни на йоту не повысить уровень безопасности.

Прокурор города в своем сентябрьском представлении в адрес Кемеровской госинспекции труда справедливо указал на низкую требовательность государственных инспекторов по охране труда (в том числе и автора статьи), лично первых руководителей предприятий. Мы принимаем критику и поправим свою работу в этом вопросе.

Прошу читателей, а также руководителей АООТ «Ленинскуголь», шахт, других предприятий, считать эту статью предостережением о возможных тяжелых последствиях при таком отношении к вопросам безопасности.

А. СИДОРЕНКО.

Государственный инспектор по охране труда по Кемеровской области.

опасностью труда, где участок вентиляции и техники безопасности, непосредственно подконтрольный главному инженеру, совершенно не выполняет своих функций по контролю за безопасностью работ в ключевых вопросах проветривания, пылегазового режима и противопожарной защиты - с февраля текущего года не выдал ни одного предписания линейным участкам по вскрытым нарушениям ПБ и не сделал ни одной остановки работ. На досках проверки аппаратуры автоматического контроля метана в вентиляционном штреке N 1 дата последней проверки оказалась месячной давности. С апреля «обходились» без разрешения главного инженера на отключение отдельных участков подземного пожарного трубопровода для ремонта при фактически отключенном их состоянии. Невозможно установить, по чьему указанию демонтировано

Если верить утверждениям астрологов, что от расположения планет зависят человеческие судьбы, то этой женщине по велению звезд предназначено быть лидером, и при этом - великодушным и упорным человеком, с чувством собственного достоинства. Ее стихия - огонь. Это и горячий характер, и живой ум, и общительность, и способность вспыхивать, как лесной пожар.

Родилась Светлана Георгиевна Беленко под знаком Льва. Но ей отчасти присущи и самые замечательные черты характера Дев: их точность, аккуратность, скрупулезность, надежность и обаятельность. Вот такой «букет» прекрасных качеств собрала в себе начальник ОТК завода «Кузбассэлемент».

Приехала Светлана Георгиевна в наш город после окончания Новочеркасского политехнического института, в 1971 году. Сначала пришлось поработать в отделе КИСа. Очень многое дал Светлане Георгиевне для ее становления как инженера-технолога этот период. Здесь она участвовала в проведении испытаний новых изделий, знакомилась с их параметрами, постепенно набирала производственный опыт. Затем были годы в отделе главного конструктора, работа под началом Аллы Николаевны Курбаковой, умной и тоже сильной по характеру женщины, умеющей и пример в труде подавать, и щедро делиться знаниями, и требовать от подчиненных полной самоотдачи, творческого горения в работе. В отделе главного конструктора окончательно и сложилась инженер-производственный С. Г. Беленко.

Ее исключительную добросовес-

тность, великое трудолюбие, упорство в достижении поставленной цели заметили и отметили в руководстве завода. Когда встал вопрос о кандидатуре руководителя отдела технического контроля (уходила на пенсию замечательный специалист своего дела, прекрасный, знающий руководитель - А. Н. Макаручук), рекомендовали Светлану Георгиевну. Очень переживала она, волновалась, боялась, что сразу не получится,

закону и по совести.

У нее один из самых сплоченных, дружных отделов. Здесь умеют и заботиться друг о друге не на словах, а на деле. В беде без помощи работники ОТК человека не бросят. Надо - будут дежурить у постели больного члена коллектива сутками, неделями. Так случилось, например, в судьбе бывшего начальника ОТК А. Н. Макаручук и контролера И. И. Ашуниной, что некому было

да рядом, всегда была другом и советником. И они, ее мальчишки, радовали и радуют по сей час свою мамочку. Трудолюбивые, умные и красивые выросли парни. Максим уже на пятом курсе КузПГУ, Антоша поступил на первый курс горнотехнического колледжа. И в них - ее счастье тоже.

Непросто быть на высоте и дома, и на работе. Это Светлане Георгиевне удается. Правда, ложится в двенадцать ночи, встает в шесть утра. Иначе как могла бы она нести такую производственную нагрузку, заниматься общественными делами, иметь прекрасный, ухоженный садовый участок? Несмотря на то, что работают здесь женщина и двое пацанов, он заметно выделяется на фоне соседских (хотя и тоже не заброшенных).

Много требований предъявляет жизнь к современным женщинам. И только нашим под силу сочетать в своих каждодневных делах и поступках, в поведении и образе мыслей западную раскованность и правила восточного патриархата.

Может, со временем и вздохнут свободнее российские труженицы. А пока они, и Светлана Георгиевна Беленко в том числе, живут в очень напряженном ритме. Но вы ее спросите: хотела бы она оставить работу, заниматься только семьей? Она примет это как плохую шутку. И продолжает упорно тянуть свой воз - такой тяжелый, но такой необходимый. Радоваться и огорчаться с коллективом, болеть его болями. Ведь это - вторая семья, а от семьи сердце можно оторвать только с кровью.

А. КОЛЧИНА.

Ноша ответственности

• Человек и его дело •

просила даже дать возможность поработать сначала в должности заместителя начальника. Но ее «бросили в полымя». Сочли, что у нее достаточно и знаний, и опыта, и твердости характера. И были правы.

От отдела технического контроля, его руководителя требуется умение защищать интересы завода, помня в то же время об интересах потребителя, соблюдать закон и заботиться о престиже предприятия. Светлана Георгиевна никогда не боялась взваливать на свои плечи ответственность за качество изделий завода, уважая при этом покупателей аккумуляторов, батарей, выпускаемых на предприятии. Бывали в бытность ее руководства и очень сложные ситуации, даже критические. Случались и встречи в суде, прокуратуре, где приходилось отстаивать марку и интересы «Кузбассэлемента». И она всегда из самой трудной ситуации выходила победителем. Наверное, потому, что никогда не ловчила, всегда поступала по

о них позаботиться во время тяжелой болезни. И девчата из ОТК стали их сиделками, няньками, сестрами милосердия. В то время Беленко уже возглавляла ОТК.

Сама же она убеждена, что ей просто повезло, что пришла в устоявшийся, хороший коллектив, который выпестовала Ангелина Николаевна. Работали и до нее здесь прекрасные, отзывчивые женщины: Ирочка Ашунина, Лидия Петровна Никитина и другие. А она просто подхватила эстафету, но продолжила хорошие традиции отдела. Другие же считают, что она их значительно приумножила.

...Так сложилось в судьбе, что ей одновременно пришлось взвалить на свои плечи ответственность не только за служебные, но и полностью все домашние обязанности. Десять лет назад ушел из жизни любимый муж, отец ее сыновей. Младшему, Антошке, было всего пять. И стала для них Светлана Георгиевна и матерью, и отцом. Всег-

БАБУШКА РЯДЫШКОМ С ДЕДУШКОЙ

Определить состояние общества можно по отношению этого общества к своим старикам и детям. Тут мы, увы, не на высоте. И все же первые всходы дают свои плоды.

День пожилых людей в нашей стране отмечается шестой раз. Вот почему 1 октября ДК имени Ярославского выглядел не совсем обычно: в гости к культработникам и друг к другу пришли бабушки и дедушки. И встрече были удивлены и обрадованы: пожилые - заботе и вниманию, хозяева - теплому и благодарному зрителю. Атмосфера любви и взаимопонимания - главный ключ праздника.

ПОКЛОН ТЕБЕ, УЧИТЕЛЬ!

Нет прочнее связи, чем связь учителя и ученика. Это только кажется, что после выпускного бала мы становимся другими и прошлого не существует. Оно - стартовая площадка в большую жизнь, а учитель - программист и конструктор нашего будущего.

Именно эта тема звучала со сцены ДК имени Ярославского 3 октября. В его стены пришли учителя всего города на свой профессиональный праздник. А у некоторых праздник был двойным - многие бывшие ученики городских школ, получив соответствующее образование, стали педагогами. Теплые слова были сказаны и в адрес работников дошкольных учреждений, и мастеров производственного обучения.

А на сцене дети веселились, славили и поздравляли своих учителей. К празднику был подготовлен и сюрприз - новая программа танцевально-учебного училища N 17. А ученики гимназии N 12 обрати-

Этим ключом и открывали путь к сердцам бабушек и дедушек ребята из шоу-театра «Вдохновение», народный хор «Субботея», ансамбль «Родник» и хор ветеранов, и оркестр народных инструментов. Но главные аплодисменты достались муниципальному оркестру отдела культуры при администрации города.

Сотрудники Дворца планируют мероприятия для пожилых людей проводить ежемесячно. Может быть, и сами бабушки и дедушки предложат свою помощь. Двери нашего дома открыты для всех.

Счастья, здоровья и терпения желали учителям. И это не просто слова, ибо в наше время терпение нужно как никогда. Весь зал отвечал аплодисментами на слова ведущего: «Извечен путь, извечна боль и даль. Полет души, мечта и вдохновение. Учитель мой, дай Бог тебе всегда большого сердца, мудрости, терпенья! Пусть сердце будет биться вновь и вновь. Гул голосов беспечен, юн и светел. И пусть хранит тебя твоя любовь, прекрасная, возвышенная, к детям!»

Пусть же к этим пожеланиям присоединится каждый, кто носил когда-то звание ученика. Поклон тебе, наш Учитель, учитель с большой буквы.

Е. СЕРОВА.



Осеннее утро.

Фото В. КОКИНА.

События, факты

ПЕНСИОННЫЙ ВОЗРАСТ БУДЕТ УВЕЛИЧЕН

Увеличение пенсионного возраста у женщин до 60 лет, а у мужчин - до 65 будет осуществляться плавно в течение всего периода проведения пенсионной реформы, рассчитанной на 25-30 лет. Об этом сообщил вице-премьер РФ Олег Сысуев. По его словам, «никаких решений об увеличении пенсионного возраста с 1 января 1998 года не будет». Комментируя разрабатываемые сейчас правительством предложения по увеличению пенсионного возраста, он подчеркнул, что необходимость подобного шага уже назрела. «Без этой меры

экономика России не выдержит», - сказал Олег Сысуев. При разработке нового кодекса будет учтен принцип договорной системы найма работников. Олег Сысуев считает, что этот принцип должен быть более широко распространен на территории России, поскольку необходимо приспособить трудовые отношения к современной экономической ситуации.

НЕУЖЕЛИ ОНА НАЙДЕНА?!

Предполагаемое место нахождения знаменитой библиотеки Ивана Грозного, поиски которой уже ведутся несколько веков и которая может перевернуть все совре-

менные представления об истории России, обнаружил 87-летний московский пенсионер Апалос Иванов.

Стало известно, что библиотека, возможно, находится в одном из ответвлений засекреченного подземного тоннеля под Кремлем, где, как считается, могли сохраниться сундуки и ларцы, содержащие бесценные книги и рукописи, принадлежавшие царю Ивану Грозному. По словам Иванова, который долгие время работал в Кремле, он однажды побывал в указанных кремлевских подземельях. То, что библиотека до сих пор не была обнаружена, он объясняет строгим режимом секретности, из-за которого поиски под Кремлем были крайне затруднены. Пенсионер в силу своего многолетнего опыта ис-

следований московских подземелий полагает, что если библиотека не будет найдена в том месте, которое он указал, то дальнейшие ее поиски вообще бессмысленны. Считается, что библиотека Ивана Грозного состоит из 800 наименований бесценных книг, список которых был составлен еще Максимом Греком. Эти книги привезла на Русь из Византии Софья Палеолог, жена Ивана Третьего, предка Ивана Грозного. Часть из них была доступна для общего пользования, другая же часть по приказу подозрительного царя была спрятана. Почему он это сделал и что могут рассказать эти книги, может стать известно благодаря московскому пенсионеру.

По сообщениям ИТАР-ТАСС.

В ДВАДЦАТЫЕ годы в нашем государстве в полной мере была создана необходимость социальной профилактики. Тогда же и появилась возможность начать массированную атаку на болезни, порожденные тяжелой инфекционно-небезопасной бытовой средой. И в октябре 1922 года СНК РСФСР было принято постановление о санитарных органах республики, определены их структура, функции, права и обязанности.

В Ленинске-Кузнецком в тридцатые годы санитарной службы еще не было, возникла пока лишь карантинная служба. Был организован прививочный отряд, в котором работали медсестры и дезинфекторы без специального образования. В эти же годы в нашем городе была организована первая лаборатория, в которой проводились серологические и небольшой объем бактериологических исследований. Велась борьба с натуральной оспой, с которой было покончено к 1934 году, сыпным тифом, малярией и другими карантинными инфекциями.

В 1935 году построено здание первого санпропускника с дезокамерой и мойкой. В него переместились эпидемическая карантинная служба и госсанинспекция, а в старом базировалась противомаларийная станция, которую возглавил прибывший из Томска врач И. М. Власов. А первым главным госсанинспектором города был тогда врач Н. И. Харин.

С 1935 года по 1940-й на первый план была выдвинута борьба с малярией. Она велась так настойчиво, что в 1955 году были зарегистрированы последние два случая возникновения этой болезни.

Иван Михайлович Власов проработал в нашем городе более 40

лет. За большие заслуги был награжден орденом Ленина и носил звание «Отличник здравоохранения».

Немало грамотных и самоотверженных врачей трудилось в санэпидслужбе нашего города. Это А. П. Яковлева, М. И. Гришкена, Е. Я. Санина, В. С. Среднева, Е. А. Посаша-

ная социально-экономическая ситуация оказывает негативное влияние на условия работы санитарной службы. Поэтому обеспечение устойчивого функционирования городского ЦСЭН приобрело актуальную значимость. В этих условиях деятельность Цент-

не без потерь, но нам удалось сохранить основной кадровый потенциал. Это высококвалифицированные врачи О. В. Гурина (главный врач ЦСЭН), В. С. Миллер, А. И. Юртаева, О. П. Корнева, фельдшеры Л. В. Чиркова, И. В. Джафарова, Е. Н. Тихонова, Г. И. Шпакова и другие.

Мы осуществляем контроль за качеством водоснабжения и канализования города, состоянием воздушной среды, коммунальных объектов, застройкой и планировкой города, безопасностью питания, за условиями труда, условиями обучения и воспитания детей, контроль за эпидстанцией в городе, курируем ряд других вопросов. Уже одно то, что в городе за последние десять лет не было зарегистрировано случаев массовых пищевых отравлений и кишечных инфекций, говорит о качестве нашей работы. Нет таких случаев и в организованных детских и подростковых, а также в загородных детских учреждениях. Отмечается снижение заболеваемости общей суммой кишечных инфекций, сальмонеллеза, псевдотуберкулеза.

С каждым днем все сложнее нам выполнять свои функции: нищает государство, повышается загрязненность окружающей среды и неудовлетворительно выполняются меры по ее оздоровлению, увеличивается опасность распространения инфекций.

Поэтому наша служба продолжает оставаться на страже здоровья горожан. И я уверен, что наступят лучшие времена, и наши горожане по достоинству оценят нашу преданность профессиональному долгу.

Г. ЕМЕЛИН.
Главный
государственный врач
города.

ОХРАНЯЕМ ГОРОЖАН ОТ БЕД

Санитарной службе - 75 лет

ева, Т. Ф. Бельская, Н. М. Кислицина, В. И. Чумакова, Л. Ф. Давыдова и другие. Им помогли фельдшеры и медсестры. Среди них - ветераны А. А. Марченко, М. А. Шупайкина, Р. А. Полякова, В. Т. Николаева, Н. В. Пискунова, Е. И. Герман, Н. Я. Полякова, П. Ф. Лунина, П. И. Зубкова, Л. М. Ермалова, Н. Е. Михайлова. И по сей день трудятся в коллективе В. И. Шалашов, Р. И. Поморцева, Е. Н. Тихонова, Г. Е. Кастрючина, М. С. Сидоренко. Всех перечислить трудно - и работающих ныне, и ушедших на заслуженный отдых. Но каждый из них вкладывал и вкладывает в свою работу всю свою энергию, все свои силы.

За последние годы санслужба России перешла уже несколько раз. Впрочем, касаются они не специфики работы, а лишь структурных аспектов. Специфика же наша остается прежней - сохранение здоровья населения.

В 1991 году в Российской Федерации был принят Закон «О санэпидблагополучии населения РФ». И значение его в нашем деле трудно переоценить.

Сложившаяся в последние годы нестабиль-

ра санэпиднадзора была направлена на сохранение установленных объемов, уровня и качества СЭН за всеми вопросами охраны здоровья населения города, обеспечение стабильной работы учреждений, сохранение и укрепление его материально-технической базы.

Нашей службе сегодня очень трудно. Как экономически, так и в плане увеличивающейся опасности массовых заболеваний. Социальные условия подтачивают здоровье народа, вызывают к жизни забытые болезни. Поэтому нормальное функционирование городского ЦСЭН приобрело актуальную значимость. Несмотря на практически полное отсутствие бюджетного финансирования, мы смогли укрепить материальную базу лабораторной службы. Это необходимо для внедрения новых методик и методов исследования пищевых продуктов, алкогольных напитков, без чего невозможно обеспечить действенный контроль за безопасностью питания населения в условиях рыночных отношений. В 1996 году лаборатория гигиены питания аккредитована в системе Госстандарта.

СЛЕТ «ЗЕЛЕННЫХ»

Девчонки и мальчишки, которые ездили нынче летом в Горный Алтай, не только отдыхали там, но и работали. Благодаря этим ребятам, лес вокруг их стоянок стал чище. Они убрали старые костровища, бытовой мусор, банки, бутылки не только за собой, но и за теми людьми, которые бросали все это на стоянках и в лесу.

И вот по окончании лета многие из этих ребят вступили в молодежное региональное движение «Зеленый мир». Основная цель его - привлечь внимание молодежи к актуальным, в частности, экологическим проблемам. Чтобы она не рассуждала об этом, сидя в душной комнате, а действовала.

И вот 28 сентября в рамках празднования Дня туризма в парке имени Горького состоялся первый открытый региональный слет экологических отрядов. Его организовало движение «Зеленый мир», управление по физической культуре, спорту и туризму, туристическое агентство «Шульжик», благодаря которому ребята ездили в Горный Алтай. На слет прибыли команды из Белова, Полысаева. От нашего города были выставлены команды из школ N 10,

19, 21, 37, 12-й гимназии, а также сборные дошкольников - «Звездочка» и «Антошка».

Участники соревновались, кто больше соберет мусора, быстрее преодолеет туристскую полосу препятствий (с установкой палатки, разведением костра и т. д.). Еще были конкурсы поваров, фотографий о походах, художественной самодеятельности на туристскую тему. Во время слета были проведены первые соревнования роллеров. И еще было много песен, шуток, бесплатная дискотека.

Абсолютным победителем стала команда «Господа гимназисты» (12-я гимназия), она и получила кубок. Второе и третье места, соответственно, у команд школ N 10 и 37. Отмечены дипломами и команды дошкольников.

Движение «Зеленый мир» и туристическое агентство «Шульжик» планируют провести такой слет осенью, зимой и весной. Будут, значит, и соревнования, и походы, и песни, и шутки, а кубокто - он ведь переходящий...

Т. ДЕНИСОВА.
Член молодежного
регионального движения
«Зеленый мир».

• Добрые строки •

Помощь делом и сердцем

Мы, учителя - и работающие, и пенсионеры, живем в такое трудное время, когда школа и учительство вообще не только раздавлены материально, но и просто-напросто выпущены из внимания органов власти.

А ведь никакое общество не может развивать свою экономику и культуру, двигаться вперед, не имея грамотных людей. Без учителя не могут развиваться искусство, литература, наука. Но... увя!

К счастью, учителя - это такие люди, которые о себе думают в последнюю очередь, и это делает им честь. Мы имеем в виду, в частности, педагогов школы N 7. Директор школы Анатолий Михайлович Пономарев, заместитель директора Галина Филимоновна Ва-

силева, другие учителя, кроме своей основной работы, уделяют много внимания учителям - пенсионерам.

Это выражается в том, что нам оказывают материальную помощь, производят мелкий ремонт квартир, помогают решать бытовые вопросы, и, главное, мы уверены, что всегда у нас есть на кого опереться, есть надежная рука друзей, которые добрым советом, душевным разговором всегда поднимут жизненный тонус.

Мы благодарны коллективу школы N 7, желаем ему самых блистательных успехов в работе, в жизни.

**И. ВАСИЛЬЕВ,
М. БАРАНОВ, В.
БЕЛКИНА** -
ветераны труда.

ОЖИДАНИЯ СБЫЛИСЬ

У меня в этом городе пока нет близких друзей, хороших знакомых - мы здесь живем недавно. Но когда мой муж был тяжело болен и врачи боролись за его жизнь, люди помогли мне, поддержали, согревали душу. Мне было бы очень трудно наедине с бедой, но эти люди помогли мне и сердцем благодарю директора ЗАО «Гранула» Юрия Владимировича Розе, рабочего этого же предприятия Анатолия Угрюмова и всех ребят, которые сдавали для моего мужа кровь.

Благодарю Галину Петровну Красулину, за-

местителя директора научно-клинического центра, за ее отзывчивость и доброту.

Огромное спасибо всему пульмонологическому отделению Лесного городка, а особенно врачам Ольге Владимировне Одинцовой, Алле Борисовне Софроновой. Сколько тепла, света, внимания я увидела в вашем отделении! У каждого встречала сочувствие, поддержку и слышала слова: «Жди, надейся». Ожидания сбылись: муж пошел на поправку.

Счастья вам и удачи, добрые люди!

Л. БОКОВА.



Спорт

В ГОСТЯХ КАК ДОМА

На прошедшей неделе состоялись два очередных тура первенства Кузбасса по футболу. Удачно выступили в этих играх футболисты «Зари-дубль» (шахта «Комсомолец»). В первой игре наши спортсмены встретились в

гостях с анжеро-судженским «Шахтером». Два мяча, забитые Александром Митяевым в первом тайме, решили судьбу матча.

Лишь под конец игры хозяева сумели отквитать один мяч. Итог встречи -

2:1 в пользу «Зари-дубль».

В следующем туре наши ребята должны были встретиться в Березовском с «Автомобилистом», но команда на игру не вышла. В итоге ей засчитано поражение.

А вот другая наша команда - «Кольчугинец», к сожалению, в двух матчах набрала всего лишь одно очко. У себя дома она проиграла тайгинскому «Локомотиву» со счетом 1:3, а затем в Топках сыграла вничью - 0:0 с местным «Цементником».

М. НИКОНОВ.

От мороженой картошки до «фирмы»

...Когда случайно познакомился в горбдском профтехучилище N 38 с Валентином Ивановичем Коневым, подумал, что это отставной горняк на пенсии из здешних мастеров производственного обучения: плотная, крепко сбитая фигура, сильные руки и живой, веселый нрав, отличающий шахтеров. И весьма удивился, узнав, что собеседник заведует производством училищной столовой. Причем место это занимает ветеран труда вполне обоснованно.

Редкой для мужчины профессией владеет Валентин Иванович. Трудовой стаж его насчитывает без малого сорок лет. И большинство из них он проработал мастером-кондитером высшего разряда. В частности, свыше 25 лет - в ресторане «Кузбасс», ныне приказавшем долго жить. Разнообразные торты, пирожные, печенье (только его делали когда-то не меньше десяти наименований) шли в розничной сети нарасхват. Выполняла бригада Конева и большой объем индивидуальных заказов от горожан. Некоторые поражали воображение. Скажем, один цыган заказал для какого-то торжества сразу двадцать тортов, один из которых - весом в семь килограммов. Изготавливали их кондитеры с опаской: сделаем, а лихой человек работу не проплатит. Но хозяин степей слово сдержал и только цокал языком в восхищении, выкупая торты.

Индивидуальные заказы - самые интересные, - загораясь глазами, вспоминает Валентин Иванович. - Представьте создание (да-да, создание!) сюжетных тортов: музыкальному работнику «тустить» по центру скрипку или лиру, учителям придумаете торт-книгу, детям

надавишь всевозможных кремово-овощных или фруктовых (это добавки) зверюшек... Конечно, нужно много читать специальной литературы по технике изготовления кондитерских изделий. Но в основном полагаешься на собственную выдумку, фантазию, простор для которых в нашем деле неограничен. Кондитер без идей в голове просто ремесленник, годный для поточного производства. Настоящие мастера имеют свой «почерк». И конечно, своих благодарных клиентов.

Конев до собственной творческой «фирмы» дошел. Рецепты печенья «лакомка», «Кузбасс», многих пирожных придумал и выпекал их сам. Где-то они теперь? По крайней мере, то, что сегодня продают в городе с лотков и из хлебных ларьков, можно есть, лишь запивая напитками: горло дерут! Свидетельством мастерства местного кондитера стали почетные грамоты и свидетельства призера областных и всесоюзных конкурсов кондитеров.

- Как и в любом деле, в нашем нельзя стоять на месте, - считает Валентин Иванович. - Я, например, побывал в свое время во многих городах Союза и России, присматривался к методам и технике работы других мастеров. Истинного сразу отличишь. У него пальцы рук музыкальные. Кисть работает, знаете, эдак не от плеча, деревянно, а от запястья - плавно, но уверенно. Особенно любил бывать в Прибалтике. Там богатые традиции кондитерского искусства. Масса кафе, где очень популярна именно эта продукция. В Риге я однажды набрел на один магазинчик, в витрине которого была выставлена масса кондитерских изделий. Познакомился с



хозяйном-латышом да и застрял у него на лишнюю командировочную неделю. Прибалты более аскетичны по сравнению с нами, россиянами. Нам в торт давай больше крема, пышных розочек и окантовочек. Их же мастера много комбинируют с полуфабрикатами, плодами овощей, фруктов, делают заливные, железные торты. Я часто потом использовал эти приемы в своей работе.

А начало ее для Конева уходит в далекие военные годы, когда у большинства горожан ежедневный рацион питания состоял из мороженой картошки в жареном или вареном виде. В семье Коневых было четверо детей, и старшему Вале часто приходилось кормить младших трех сестренку вместо матери. Кашеварить научился. Но мечтал когда-нибудь кормить людей сытной, вкусной едой. После окончания школы год проучился в Кемеровском торговом-кулинарном училище. Потом служба в армии. Здесь-то, на армейской кухне, впервые и увидел он, как повара готовят деликатесы-пирожные (было ведь только начало

50-х, страна еще от войны не отошла). Напросился в помощники. И окончательно укрепился в выборе дальнейшего жизненного пути. После службы выучился на кондитера в Прокопьевской торговой школе и стал действительно вкусно кормить своих земляков.

Позже появились и свои ученики. Сколько их было за долгие годы, Валентин Иванович не помнит: книгу учета не вел. Говорит, около трехсот! Где они теперь? И кто придет им на смену? Невооруженным глазом видно, насколько захирело, заглохло, потеряло традицию кондитерское искусство. Кафе у нас нет - одни ларьки да дорогие частные полуресторанчики. А как жаль, ей-богу!

Сегодня Валентину Ивановичу «стукнет» 65. Может, на юбилей и испечет он свой лучший в жизни торт? Ведь, говорят, настоящий мастер идет к лучшему творению бесконечной дорогой. У моего героя она еще продолжается.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: Валентин Иванович Конев.
Фото М. НИКОНОВА.

Ваше здоровье

НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА

• При простуде замочите шерстяные носки в горячей соленой воде (десертная ложка соли на стакан), быстро отожмите досуха и наденьте на голые ноги. (Если шерсть сильно колет, можно сначала надеть тонкие хлопчатобумажные носки.) Поверх - мягкие полиэтиленовые пакеты; а сверху - сухие шерстяные носки. Оставьте носки на всю ночь, а можно и на день. Простуда проходит очень быстро. Это же средство поможет избавиться от «шпор» на стопах ног.

• Если ребенок кашляет, сделайте жженный сахар. Он быстро снимает приступы, и дети лечатся с удовольствием. Поставьте на малый огонь чистую сковородку, насыпьте на нее 2 столовые ложки сахара и, помешивая, растопите. Когда сахар приобретет светло-коричневый оттенок, снимите сковородку с огня и вылейте на нее стакан кипятка. Размешайте, ос-

тудите, добавьте 1/5 чайной ложки лимонной кислоты или чайную ложку столового уксуса. Если вы хотите ускорить процесс исцеления, влейте сок одной луковицы. Пить по глотку каждые полчаса.

• При повышении внутричерепного давления появляются боль, ощущение распирающей, давления, тепла в одной половине головы. Как только вы почувствуете хоть малейшие признаки беды, сразу... налейте себе горячего чая! Но - погодите пить. Сначала приложите на минуту горячую чайную ложку к крылу носа с болевой стороны. Остыла? Еще раз согрейте и приложите. А теперь к мочке уха с той же стороны. Нагрейте кончики пальцев рук о горячий стакан. Когда боль пройдет, пейте чай. Через полчаса можно повторить, лучше всего с вареньем.

И. ВАСИЛЬЕВА.

АНГИНА И РАДИКУЛИТ

Взять корешок хрена, вымыть и выдержать в холодной воде от 3-4 часов до нескольких суток (в зависимости от сухости). Взять две хлопчатобумажные тряпочки, каждая размерами в 2 носовых платка. В первую натереть хрен на терке или пропустить через мясорубку и разложить слоем в 3-4 мм. Завернуть тряпочку так, чтобы с «рабочей» стороны, которая прикладывается к телу, был только один слой ткани.

Теперь лечебное средство готово, и его следует прикладывать к больным местам: при радикулите - к пояснице, при ангине - на горло. Вторая тряпочка, сложенная вчетверо, при этом служит в качестве регулировочной - в зависимости от силы жжения слои добавляются

или убираются. В идеале надо добиться того, чтобы жжение было приятным. Слишком сильное грозит ожогом, а слишком слабое не даст лечебного эффекта. И при ангине, и при радикулите хрен в тряпочке с регулятором прикладывается примерно на 40 минут. Курс лечения - 7 дней, ни в коем случае не пропускать сеансы. Лучше всего их проводить перед сном, т. к. после прикладывания хрена категорически нельзя выходить на улицу хотя бы 6 часов! При запущенных формах заболеваний можно провести еще один недельный курс, но непременно с перерывом в 5-7 дней.

При строгом соблюдении этих правил обещаю, что про ангину и радикулит вы скоро забудете!

В. НЕКРАСОВ.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ граждан города Ленинска-Кузнецкого, имеющих удостоверения на звание: «Заслуженный работник просвещения; здравоохранения; культуры, спорта», «Лауреат государственных премий».

Обращаться в кабинет N 29 (3-й этаж).

Дни приема: понедельник, пятница с 8 до 12 часов, среда с 13 до 17 часов.

При себе иметь паспорт, удостоверение о награде.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовая коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

...

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 5477
Цена одного экземпляра - 600 руб.